学校保卫工作动态

2016年第4期(总第8期)

上海政法学院保卫处 编

2016年8月1日

综合治理专刊

目 录

【工作要闻】

校领导带队开展暑假前校园安全大检查 校领导带队赴武警上海总队加强与部队共建 我校连续三届荣获"上海市安全文明校园"称号

【工作调研】

保卫处赴兄弟高校开展工作调研

【基层党建】

保卫处党支部赴陈云纪念馆参观学习 保卫处党支部与武警二支队二大队九中队、六中队党支部结对共建 【简讯】

学校开展暑期在校人员安全教育与疏散演练 保卫处开展校园安全检查

【工作要闻】

校领导带队开展暑假前校园安全大检查

为切实做好校园安全工作,确保暑期间校园安全稳定及学校各项工作 顺利开展,7月6日上午9:00,校党委副书记、纪委书记吴强,校党委副 书记、副校长周银娥、副校长胡继灵带领保卫处、学工部、后勤保障处、 基建办、信息办等部门负责人开展了暑期前校园安全大检查检查组一行先 后检查了上合培训基地建设工地、训练馆地下场所、校园微型消防站、快 递收发中心、留学生公寓、地下水库、泵站等重点场所, 听取了基建办、 留学生办、后勤保障处等部门的汇报。检查中,校领导详细了解了上合培 训基地建设工地进展、防汛防台物资筹备、防洪泵站设备运行、地下水库 设施设备维护、学生留校等情况,对存在安全隐患的场所进行了认真查看 和仔细讨论,并现场提出整改指示,要求相关部门立即认真落实整改措施。 校领导在检查中强调,各职能部门及二级学院要高度重视安全工作,按照 值班部署, 严格落实值守任务, 全面做好防汛防台和校园安全管理, 按职 责抓好工作落实,确保暑假期间校园的安全稳定。学工部、留学生办、研 究生部、团委等部门要加强假期留校学生、暑期社会实践等工作管理,提 高学生安全防范意识;后勤保障、基建部门要抓好后勤保障、基建管理, 做好用水用电餐饮供应、基建工程安全管理与防范:保卫处要加强假期间 校门人员与车辆进出管理,严格执行外来人员登记制定,24小时值班巡逻, 及时排除隐患,确保假期间校园安全。

校领导带队赴武警上海总队加强与部队共建

"八一"建军节即将来临之际,校党委副书记、副校长周银娥率学工部部长刘志强、保卫处处长郭玉生赴武警上海总队训练处及二支队二大队进行走访慰问。7月30日14:00,周银娥副书记一行与武警上海市总队训练处处长李干和等负责同志进行了会谈并赠送锦旗。周银娥副书记代表学校对武警总队大力支持学生军训工作表示感谢,对参训武警官兵过硬的素质和优良作风予以肯定。双方认为,学校与武警上海市总队训练处拥有非常扎实的合作基础。双方表示,在今后工作中,将继续巩固和发扬现有成果,积极探索警校融合深度发展之路,携手共进,实现双赢。7月30日下午15:00,周银娥副书记一行与武警上海市总队二支队二大队队长徐广等负责同志进行了会谈并赠送锦旗。周银娥副书记代表学校向武警官兵致以节日的祝贺。双方表示,将进一步加强沟通协调,促进共建工作,优势互补、互助互利,共同提升学生军训等工作的实效和水平。

我校连续三届荣获"上海市安全文明校园"称号

5月26日,上海高等教育学会保卫学专业委员会第29次学术年会在上海交通大学徐汇校区举行。市教委、市国家安全局、市高等教育学会等单

位领导以及各高校保卫干部出席会议。会议对上海高等教育学会保卫学专业委员会 2015 年工作进行了总结,对 2016 年度工作安排进行了部署。会议分析了当前高校安全动态和存在的问题,要求各高校要进一步加强人防、物防、技防等建设,扎实做好校园安全工作,确保校园安全稳定。会议对"2014-2015 年度上海市安全文明校园"称号获得单位进行表彰并颁发证书。这是我校继 2010-2011 年度、2012-2013 年度获得上海市安全文明校园称号后,又一次获得此项荣誉。会上,我校保卫处副处长马洪亮、上海健康医学院保卫处老师分别以《高校网络诈骗案件及有效预防》、《高校网络舆情特点及应急管理》为题作了交流发言。保卫处将以获得"上海市安全文明校园"称号为契机,进一步完善安全管理制度,丰富校园安全文化建设,主动参与校园周边环境治理,深入推进安全文明校园创建工作,营造安全和谐健康向上的校园环境。

【工作调研】

保卫处赴兄弟高校开展工作调研

6月中旬,保卫处全体人员赴华东政法大学、上海外国语大学保卫处就校园交通管理、治安防范等工作开展调研。双方围绕高校安全稳定形势、校园技防人防物防工作开展、校园安全与秩序管理重难点、校卫队管理方式、机动车停放及管理措施等工作进行了深入的交流探讨。在调研交流中,一方面展示了我校保卫工作的特色,另一方面也学习到兄弟院校的安保先进管理工作经验,发现自己的不足和努力方向,进一步促进市级安全文明校园创建开创新局面。

【基层党建】

保卫处党支部赴陈云纪念馆参观学习

6月17日下午13:30,保卫处党支部组织开展"两学一做"专题教育活动,参观学习陈云纪念馆。党支部全体党员参观了纪念馆主馆、铜像广场、陈云故居等,仔细观看陈云同志生前图片、实物和文献史料,深刻领会了陈云同志坚定的理想信念、坚强的党性原则、求真务实的工作作风和扎实有效的工作方法。大家一致表示,一定要深入学习陈云同志的优良作风和崇高风范,加强党性磨练,坚持求真务实,坚定理想信念,提升党性修养,做一名合格的共产党员。

保卫处党支部与武警二支队二大队九中队、六中队党支部结对共建

7月30日上午10:00,学校保卫处党支部与武警二支队二大队九中队党支部举行共建结对签约仪式。武警二支队二大队大队长徐广、武警二支队二大队九中队党支部书记王小伟,保卫处处长郭玉生,副处长、党支部书记马洪亮等人员参加。保卫处处长郭玉生简要介绍了学校保卫处的基本情况,并表示希望通过开展党支部结对共建活动,建立长期而稳定的合作

关系,不断丰富共建内容,积极主动的发挥各自的职能优势,开展特色"两学一做"学习教育活动。武警二支队二大队大队长徐广表示将继续大力支持学校学生军训等工作,形成警校联动机制,大力支持中队党支部与学校保卫处党支部各项共建工作的开展。保卫处党支部书记马洪亮与武警二支队二大队九中队党支部书记王小伟共同签署了共建协议。双方本着"资源共享、优势互补、互帮互助、互惠互赢"的思路开展合作,定期开展学习交流活动,共同推进大学生应征入伍宣传和爱国主义教育,深入开展"两学一做"学习教育活动。双方同意,积极为大学生退役军人提供实践锻炼的机会,共同建设"大学生退伍军人之家"实践基地。6月15日,保卫处党支部还与武警二支队二大队六中队党支部开展共建结对。武警二支队二大队六中队党支部书记方晓星,保卫处党支部全体人员参加。

【简讯】

学校开展暑期在校人员安全教育与疏散演练

为进一步加强校园安全工作,切实提高暑期在校人员安全意识及突发事件应急处理能力,7月27日下午,保卫处、继续教育学院、后勤保障处等部门联合开展在校人员安全教育和疏散演练活动。暑假期间,学校多个维修项目启动,加之近期天气连续高温,容易发生消防安全事件,学校保卫处对外来施工人员进行实名登记,办理发放临时通行证;对施工现场产生明火的项目,统一办理动火申请许可,并排专人现场监督。同时,开展暑期消防安全宣传教育行动,强化在校留宿人员管理,加强对宿舍、食堂、配电房、教学场所等重要部位和人员密集场所的消防隐患排查,全力清除安全隐患,确保校园暑期安全有序。

保卫处开展校园安全检查

为进一步加强校园安全工作,6月14日-15日,学校保卫处联合学工部、后勤保障处等部门开展校园安全大检查。检查组先后重点检查了清真食堂、学生公寓等重点区域以及防汛物资配备情况,对检查中发现的隐患责成相关部门及时整改。检查组要求各部门一定要高度学期末校园安全工作,认真贯彻落实市安委会办公室关于安全生产工作的相关要求,严格落实各项安全措施,确保师生安全和学生学习生活平稳有序,营造良好和谐的校园环境。

报:校领导

送: 各二级学院、部、处、办

上海政法学院保卫处

2016年8月1日印

(共印50份)